

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lora, s/n. 22

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Se ha fundido el primer lingote de oro con las alhajas entregadas generosamente por los cordobeses para la suscripción patriótica

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil fueron facilitadas ayer las siguientes notas:

A los labradores, ganaderos y arrendatarios

Al terminar los días de lucha y empezar los de reconstrucción en los pueblos rebeldes, es necesario normalizar por completo la vida de estos, y siendo la agricultura y la ganadería la principal fuente de riqueza en la mayor parte de los mismos, a ella hemos de dedicar una atención preferente.

Para la organización metódica de este trabajo se crea en este Gobierno civil una oficina provincial para la recogida y entrega de ganado, debiendo los propietarios y arrendatarios remitir relación jurada del ganado que poseían y del que tienen en la actualidad, con expresión del número de su ganadería, características de cada especie y cuantos datos puedan aportar para la confrontación del mismo, cuyas relaciones deben ser intervenidas en la capital por la Asociación provincial de ganaderos y en los pueblos por el señor alcalde o jefe del puesto de la Guardia Civil, asesorados en caso necesario por el ganadero labrador por ellos designados.

Para la recogida y entrega de ganado será muy conveniente la formación en cada pueblo de una patrulla de jinetes constituidas por labradores, ganaderos y arrendatarios, que dividiendo el término municipal del pueblo en sectores, recorran diariamente cada uno de estos y puedan auxiliar e informar a la fuerza de la Guardia Civil de cuanto ganado encuentren que no pertenezcan a dicho término municipal, de cuyo ganado, una vez resesado, se dará relación por el jefe del puesto a este Gobierno civil.

Cocina Económica

Tenia este Gobierno civil la seguridad de que los cordobeses sabrían responder a su llamamiento para institución tan noble y necesaria como la Cocina Económica y así hemos conseguido una cifra jamás alcanzada en Córdoba; pero hay hechos tan sencillamente caritativos, que hay que hacerlos constar para ejemplo de todos.

Unos obreros, unos trabajadores que ganan su sustento con el sudor de su frente, unos hombres que tienen familias y necesidades, se desprenden de una cantidad mensual para la Cocina Económica.

Este hermoso ejemplo lo han dado la totalidad de los obreros de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmañados, que son quinientos diez y que en cuotas individuales aportan a la Cocina Económica, mensualmente, seiscientos setenta y cinco pesetas con cincuenta céntimos.

Al servicio de España

La actuación del agente de Vigilancia don Juan Herrera Martín en Huelva

Hasta hoy no hemos tenido conocimiento de un hecho digno de todo elogio, realizado en Huelva por el agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera Martín.

Como es sabido, el señor Herrera Martín, que pertenecía a la plantilla de Córdoba y había prestado excelentes servicios, era perseguido por los marxistas, quienes a raíz del triunfo del Frente Popular, consiguieron que fuera trasladado a Huelva.

La noche en que buyeron de dicha ciudad el gobernador y otras autoridades, el señor Herrera Martín, que se hallaba custodiando el Gobierno civil, observó que de un camión comenzaron a descargar cajas de dinamita y entonces, dándose cuenta del peligro que aquello representaba hizo varios disparos de pistola que

Con obreros así, conscientes de sus deberes, el nuevo Gobierno de España podrá reconstituir esta, elevando a la clase trabajadora al nivel material que merece y este Gobierno civil, dentro de su órbita, estará siempre dispuesto a conseguir para esos obreros cuantas mejoras justas las circunstancias vayan aconsejando.

Yo espero que este ejemplo de los obreros de los Productos Esmañados sean imitados por las demás industrias cordobesas, ya que sé el acendrado patriotismo que les anima y su verdadero amor a España.

Como aclaración a mi nota de ayer sobre donativos de panaderos, hago constar que los kilos que constaban en la relación, eran donados por una sola vez.

Don Pablo Pétitier Costa, ofrece también cincuenta kilos de pan para la Cocina Económica. A todos las gracias.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 48.690'30 pesetas. Don José Medina Navajas y señora 10 pesetas; don Benito Friza Otero, 100; doña Carmen de la Cerola Rodríguez, 10; doña María Sánchez de la Cerda, viuda de Villalosa, 10; Sociedad de Aparejadores titulares de obras de Córdoba, 100; don Antonio Morales Gutiérrez, 75; don José Ruano Ruano, 50; Junta del pan de San Antonio, 500; Banc ode España, 200; don Arturo Méndez y señora, 100; señores Barrera y Luque, 100; don Timoteo J. Hernández, 50; doña Josefina Coronado Velasco, 10; don Alejandro Muñoz Rivera, 100; doña María Jesús Cruz, 25; doña Dolores Barcia, 50; don Francisco Hierro, 50; doña Teresa García, 150; doña Purificación Sendra, viuda de Alcántara, 100; don José Delgado Alvarez, 250; don Luis Delgado Alvarez, 250; Relojería "Royal", 10; doña Dolores Alvarez, viuda de Delgado, 50; Relojería "Suiza", 25; La Mutual Latina, 50; don Manuel Gutiérrez Fernández y señora, 15; don Juan Fernández Molina, 25; Sombrerería Rusi, 5; don Alfonso Lorente Mateos, 25; doña Carmen Chaparro, 10; Sindicato Oficial de vinos, 50; don Pedro Ruiz García, 10; doña Juana Salcedo, 50; Regimiento de Artillería Pesada número 1, 185; don Francisco Marroyo Gago y señora, 50.

Suscripción para el Hospital de los Hermanos de San Juan de Dios

Respondiendo a la nota dada por el Gobierno civil en el día de ayer a fin de obtener fondos con que atender al Hospital de los Hermanos de San Juan de Dios, en el día de hoy la Sociedad de Aparejadores titulares de Obras Públicas de Córdoba, me hace entrega de la cantidad de doscientas pesetas, quedando abierta en la Secretaría del Gobierno la suscripción para atenciones de la obra tan benéfica realizada por dicha Hermandad.

fué la señal para que la Guardia civil y los de Asalto, sin jefes que los mandaran y puestos ya resueltamente al lado del movimiento nacionalista, dieran una batida y despearan de enemigos los alrededores del Gobierno civil que estaba cercado por los marxistas.

Felicitemos sinceramente al señor Herrera Martín, nuestro distinguido amigo, por su noble y patriótica actitud.

Jefatura de los Servicios de Intendencia y Abastecimiento

Por el presente se pone en conocimiento de los comerciantes de carbones minerales, se presenten en el Parque de Intendencia Militar (Lope de Hoces, 7), para que manifiesten cantidad y clases de carbón que necesitan para el abasto de la ciudad por término de un mes. Córdoba 4 de Septiembre de 1936. —El comandante jefe, Francisco Márquez.

DISPOSICIONES DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional ha dictado las siguientes disposiciones:

PARA NORMALIZAR LA PRODUCCION INDUSTRIAL

Con objeto de normalizar la producción industrial en el territorio dominado por el Ejército y atender a todas las necesidades que pudieran concurrir y a cuanto con la importancia, exportación y actividad industrial se refiere, la Junta de Defensa acuerda constituir bajo su inmediata dependencia la Comisión de Industria y Comercio, con facultad para solicitar cuantos datos estime necesarios de las Cámaras oficiales y cuantos organismos económicos o técnicos radiquen en el territorio liberado o que se vaya liberando, asesorándose además por personas de reconocida competencia específica en las distintas materias de que la Comisión ha de ocuparse.

Esa Comisión de Industria y Comercio quedará constituida por el personal que a continuación se expresa:

- Don Joaquín Bau Nolla, abogado, industrial exportador. Don Domingo Betanzos, comercio de importación, exportación y pesca. Don Juan Antonio Bravo, ingeniero, industria eléctrica y minera. Don Demetrio Cancellor, ingeniero, petróleos, gasolinás y lubricantes. Don Pedro González Bueno, ingeniero de caminos. Don Juan Claudio Güell Churrucá, industria del cemento. Don Eduardo Santos de Lamadrid, ingeniero industrial. Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner, rubricado.

UNA INCAUTACION

Se acuerda la incautación provisional por el Estado de los establecimientos fabriles e industriales, con las existencias y, en general, de todos los bienes inmuebles, muebles, valores, créditos y efectivo que posea la razón social "López Hermanos y Compañía", fabricantes de calzados en la ciudad de Pamplona y también de cuantos pertenezcan a los individuos que componen dicha entidad.

LOS SERVICIOS MEDICOS

La necesidad de que a consecuencia de hallarse cumpliendo con los deberes que la patria exige en los momentos actuales muchos de los médicos titulares y para que no determine el abandono en la asistencia facultativa a su cargo, obliga a esta Junta de Defensa a disponer lo que sigue:

Primero. Cuando un profesor médico, que tenga a su cargo una titular, haya abandonado su puesto con motivo de encontrarse defendiendo la patria, o a consecuencia del em-

peño de una comisión oficial importante, estarán obligados los médicos de los partidos inmediatos a desempeñar su ministerio cerca de las familias que hayan quedado sin la asistencia facultativa necesaria.

Segundo. Esa sustitución se hará con todo cuidado y entusiasmo, a la vez que con el máximo respeto para los intereses profesionales del compañero a quien se sustituye.

Tercero. Aunque la benemérita clase médica ha dado siempre constantes pruebas de su patriotismo y amor a la profesión, si, aunque no es de esperar, hubiera alguno que cometiera faltas o demostrara negligencia en el cumplimiento del importante deber que por esta orden se le confía, ello sería sancionado con penas graves.

Cuarto. Las normas para cada caso determinado serán dictadas por el Colegio de Médicos de la provincia.

NOTAS DEL GABINETE DE PRENSA

Una nota facilitada por el Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa Nacional, dirigido por el que fué director de "Informaciones", don Juan Pujol dice lo siguiente:

"Habiéndose constituido, a las órdenes de la Junta de Defensa Nacional, la Oficina de Prensa y Propaganda, se ruega a cuantos dispongan de fotografías de los actuales sucesos, envíen pruebas de las mismas y, a ser posible, de los clichés, para reproducirlos.

Igualmente se ruega a cuantos tengan noticias auténticas y comprobadas de los desmanes efectuados por las milicias rojas y demás elementos marxistas, remitan informes detallados y confirmados, con expresión de su domicilio.

Dichas informaciones y fotografías deben remitirse a la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional, Burgos."

Otra nota del Gabinete de Prensa de la Junta de Defensa Nacional, dice:

"Se ruega a todos los señores directores de periódicos y revistas que se publiquen en las provincias sumadas al movimiento nacional, que tengan la bondad de remitir dos ejemplares de sus publicaciones a la Oficina de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional, Palacio de la División, Plaza de Alonso Martínez, Burgos."

SE CONCEDE AL GRAN VISIR LA LAUREADA DE SAN FERNANDO

La Junta Gubernativa Nacional ha concedido la Cruz Laureada de San Fernando, al Gran Visir de la zona de nuestro protectorado marroquí, como premio a su heroico comportamiento en la jornada del pasado 18 de Julio, poniéndose desde el primer instante al servicio de la causa de España.

Son convertidos en lingotes las alhajas de oro entregadas para la suscripción patriótica

Ayer por la tarde procedióse en el Banco de España a convertir en lingotes parte de las alhajas de oro entregadas para la suscripción nacional.

Se fundió tres kilogramos y doscientos ocho gramos de oro, con un valor de 25.664 pesetas.

Con tal motivo acudieron a nuestro primer centro bancario el gobernador don José Marín, el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el delegado de Hacienda don Manuel Danvila Bruguero, los vocales de la Comisión gestora municipal don Manuel León Adorno, don Antonio Guerra y don Federico Fernández Bobadilla, don Juan Cruz Comde, el gestor provincial don Alfonso Carbonell, el ingeniero don Rafael Eraso Betelú y otras personas.

FALANGE ESPAÑOLA

Se ordena a los afiliados se pasen por el Centro (Secretaría local), sito en la calle Claudio Marcelo (Colegio de la Asunción), a fin de que recojan el recibo correspondiente al mes corriente.

La Jefatura local

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Un requerimiento a los deudores

El alcalde don Salvador Muñoz Pérez recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

He recibido muchas visitas, entre ellas la del agente ejecutivo municipal, con quien he cambiado impresiones acerca del servicio de hecho central.

El Ayuntamiento necesita que se le provea de medios económicos para desenvolver su presupuesto y espero que los morosos se apresuren a saldar sus deudas.

El funcionamiento de la Agencia ejecutiva ha estado suspendido durante mes y medio, pues las circunstancias porque atravesamos así lo requerían. Pero una vez normalizada la vida en la población, no hay motivo alguno para mantener esa suspensión y por tanto la Agencia va a reanudar sus servicios.

Yo ruego a todos los que adeuden cantidades al Municipio, que no me pongan en el doloroso trance de tener que embargarlos.

Orden del día

Orden del día de la sesión ordinaria que la Comisión gestora municipal celebrará hoy y en su defecto el lunes en segunda citación:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Oficio del Juzgado militar expedido número 2 de esta capital, anulando la resolución dictada por el Excmo. señor general de la segunda división orgánica con respecto al cese de don Julián Azofra Herrerra en el cargo de ingeniero director del Servicio municipalizado de aguas.

Oficio del presidente de la Comisión gestora provincial, interesando la designación de un gestor municipal para que en unión del diputado don Alfonso Carbonell Trillo Figueroa y de los interventores provincial y municipal, lleven a cabo la liquidación definitiva de los créditos y débitos de la expresada Diputación con el Ayuntamiento.

Decreto de la Alcaldía concediendo inhumación perpetua y gratuita en la bovedilla de adultos número 33, fila segunda, departamento segundo, del cementerio de San Rafael, al cadáver del capitán de ingenieros don José del Río Pérez Caballero, muerto heroicamente en defensa de la patria.

Decreto de la Alcaldía concediendo inhumación gratuita y perpetua en el panteón familiar número 10, cuadro de San Agustín del cementerio de San Rafael, al cadáver de don Fernando Boti Barberá, soldado del Regimiento de Artillería, muerto también gloriosamente en defensa de la patria.

Decreto de la Alcaldía concediendo inhumación temporal en la sepultura de adultos número 186, cuadro de San Nicolás del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, al cadáver de don Antonio Santiago Benítez, muerto a consecuencia de heridas sufridas en defensa de la patria en el vecino pueblo de Pedro Abad.

Decreto de la Alcaldía ordenando el cese de Antonio Rodríguez Criado, en el destino de herrero afecto al servicio municipalizado de aguas.

Dos decretos de la Alcaldía separando de sus cargos al chófer del Cuerpo de Bomberos José María Ortega Ruiz y a los bomberos de segunda Francisco Carrasco Martínez, Francisco Raigón Gutiérrez, Adolfo Díaz Gutiérrez y Juan Alfaro Muñoz.

Decreto de la Alcaldía declarando cesante en el cargo de ayudante de fontanería afecto al servicio municipalizado de aguas don Manuel García Leiva.

Decreto de la Alcaldía separando de su cargo al guarda de los jardines públicos Isidro Atajahuecos González.

Dos decretos de la Alcaldía declarando cesantes al recaudador de la estación sanitaria de la Victoria, José Bohollo Solís y al vigilante Juan de Dios Membrives.

Decreto de la Alcaldía nombrando a doña Ana Garrido-Espiga Morente, directora administradora de Comedores y Cantinas escolares.

Decreto de la Alcaldía designando a doña Concepción Aragón Llorente, para el cargo de directora auxiliar de Comedores y Cantinas escolares y a doña Alicia Baena Díaz, para di-

rectora auxiliar de comedores escolares.

Decreto de la Alcaldía designando a Juan Castro Berjillos para ocupar una plaza vacante de peón sepulturo en el cementerio de San Rafael.

Dictamen de la Comisión especial de aguas, proponiendo la construcción del depósito previo exigido por la Jefatura de Obras Públicas a responder de los gastos del presupuesto para cruzar con una tubería de plomo la carretera de Córdoba a Palma del Río.

Presupuesto del ingeniero municipal para la adquisición y montaje de las columnas del alumbrado público demurradas en la Avenida de Canalejas.

Matriculas formadas por el Negociado de Arbitrios para el cobro en el ejercicio actual de los establecidos sobre consumo de carnes en el extrarradio y derechos o tasas por desagüe de canales y canalones en la vía pública, marquesinas, toldos y cortinas y escarpates, vitrinas, muestras, carteles y anuncios.

Instancia de don Niceto Enrique Molina de Pazos, interventor de fondos de este Ayuntamiento, solicitando la jubilación por imposibilidad física.

Instancia de don Manuel Navajas, solicitando autorización para retirar los residuos de adoquines producidos por las rebabas de los usados que existen en la Huerta del Rey.

Instancias de doña María de la Concepción Noa Bejarano y don Pedro García del Prado y Díaz, solicitando realizar obras en casas de su propiedad.

Instancia de don Antonio López de Letona e Illanes, solicitando su inclusión en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Sesión secreta

Borrador del acta de la sesión anterior, correspondiente al día 13 de Junio próximo pasado.

Designación de dos gestores para continuar como jueces los expedientes que se siguen a un jefe de Negociado de tercera clase y un oficial primero, por faltas en el servicio.

A sus dueños

Se encuentran depositadas en la Jefatura del Cuerpo de la guardia municipal de esta ciudad, dos cajas de cartón halladas en la vía pública, conteniendo varios efectos, como papel de fumar, artículos de pasamanería, etc., a disposición de quien acredite ser su dueño.

Igualmente se encuentra depositada en esta Jefatura una cédula personal, también hallada en la vía pública, expedida en Córdoba en 31 de Agosto próximo pasado, número 52724, tarifa tercera, clase 13 y a disposición de su dueño.

El abastecimiento de Córdoba

Productos entrados en la ciudad el día 3 de Septiembre:

Huevos de campaña, 218 docenas; patatas, 5.120 kilos; pescado, 4.120; azúcar, 10.020; carbón vegetal, 8.500.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS

Relación de donativos recibidos: Señorita Victoria Jurado Díaz, 12 pesetas; don Antonio Hidalgo Cabrera, 10; don Francisco Castillo Moya y doña Carmen Barea Delgado, Viva España!, 500; viuda de Fernando López e hijos, 200; don Rafael Alcán tara Román, 100; don Miguel Marcos Hidalgo Benítez, 30; un español, 15; don Antonio Jiménez Burguillo, 10; don Humberto Pérez L. Obrero, 10; don Bartolomé Amigo, 25; un simpatizante navarro, 25; don Francisco Fernández García, 200; don Julián Azofra Oerrea, 50; don Pedro Jiménez Canales, cuartito donativo, 25; don Tomás Parras Galán, 20; don Miguel Somero Sánchez, 25; don José Fernández Natera, 25; don José Casana, 400; don Juan Aoidán Rabasco, 50; don Juan Carrasco, 50; un simpatizante, 5; don José Molleja Molleja, 2.000.

INFORMACION POR RADIO

BEHOVIA HA SIDO TOTALMENTE OCUPADA POR LOS NACIONALISTAS

París 4.—Radio Colonial ha afirmado que ayer fué ocupada totalmente la zona española de Behovia por las fuerzas nacionalistas.

El último ataque de los nacionalistas fué violentísimo, actuando intensamente la artillería y la aviación.

A las cuatro de la tarde, entraron en acción los regulares y el Tercio y los requetés, que realizaron un movimiento envolvente, mediante el cual consiguieron desalojar al enemigo de sus posiciones y ocupar la población.

En la operación se empleó carros de asalto.

Behovia ha sufrido grandes destrozos a causa de los bombardeos y la mayor parte del vecindario se había refugiado en Hendaya.

La toma de la importante plaza fronteriza ha causado gran depresión en las milicias rojas, que huyen desmoralizadas.

EL COMANDANTE PEREZ FARRAS

Burgos 4.—Se ha captado una noticia de Barcelona diciendo que ha fallecido el revolucionario Pérez Farras, a quien se había encomendado el mando de la policía barcelonesa.

PRADERA Y DON HONORIO MAURA

Tenerife 4.—Entre las personas de derecha detenidas en Irún figuran don Víctor Pradera y don Honorio Maura.

El primero fué detenido en San Sebastián y el segundo en Zarautz.

Los rojos amenazan a sus prisioneros con ponerlos en vanguardia para que sean alcanzados por los disparos de los nacionalistas.

FUSILAMIENTO DE UN DIPUTADO TADICIONALISTA

Burgos 4.—Los marxistas de Lérida han fusilado a numerosas personas de derecha, entre ellas al diputado tradicionalista don Casimiro Saingenis.

NUEVOS DETALLES DE LA OCPACION DE TALAVERA DE LA REINA

Sevilla 4.—Las fuerzas que avanzan sobre Madrid ocuparon ayer tarde Talavera de la Reina, nudo de las comunicaciones de aquella zona y el pueblo más importante de la provincia de Toledo.

Los gubernamentales habían concentrado allí sus mejores fuerzas, atrincherándose bien.

La columna que manda el teniente coronel Yague efectuó una hábil maniobra envolvente que terminó con la resistencia del enemigo.

Los rojos se dieron a la fuga, pero fueron pocos los que lograron huir, pues la mayoría cayeron en nuestro poder, en unión de una enorme cantidad de material de guerra que habían acumulado en Talavera y numerosos camiones y coches ligeros.

Esta nueva derrota de los marxistas...

Carbones minerales y vegetales
VACAS MORALES
 Teléfonos números 1523 y 1533.
HAGA UNA PRUEBA

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

HOY SABADO 5 DE SEPTIEMBRE
 Reanudación de la temporada cinematográfica.—DOS FUNCIONES.—A las SIETE Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Con la grandiosa película "Paramount" EN ESPAÑOL, titulada TRES LANCIEROS BENGALÍES.—Obra cumbre de la cinematografía, interpretada por GARY COOPER, FRANCHOT TONE, RICHARD CROWWELL, SIR GUY STANDIG y KATHLEEN BURK E.—Brillantes paradas militares.—Cuadros exóticos de admirable propiedad.—Espectaculares desfiles.
 Precios para cada función: Butaca, 1'00 pesetas.—Amfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.

NOTA IMPORTANTE: EL IMPORTE INTEGRO DE LAS RECAUDACIONES QUE SE OBTENGAN EN TAQUILLA EN AMBAS FUNCIONES, SERA ENTREGADO AL SEÑOR JEFE DE ORDEN PUBLICO PARA QUE EN LA PROPOSICION QUE EL ESTIME OPORTUNO LO APLIQUE A LAS SUSCRIPCIONES ABIERTAS EN FAVOR DEL EJERCITO, COMPRA DE AVIACION Y COCINA ECONOMICA. ¡VIVA ESPAÑA!
 Mañana domingo, a las cinco de la tarde, FUNCION INFANTIL.—A las 7'30 tarde y 10'30 noche. Grandes funciones.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado 5 de Septiembre, a las 7 tarde y 9'30 noche.—Primero, UN GRACIOSO DIBUJO.—Segundo, estreno de la producción en español, LA FLOTA CELESTE.—Sillas, 1'00.—Gradas, 0'30.—Importante: Las funciones que se celebran en este local están dedicadas a FALANGE ESPAÑOLA y a nuestros bravos AVIADORES.—De la recaudación int'gra, el 20 por 100 será dedicado a la suscripción de FALANGE ESPAÑOLA.
 COLISEO SAN ANDRES.—A las 7 y 10'30.—Primero, UN DIBUJO.—Segundo: La producción nacional SOR ANGELICA.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, dos grandes secciones.—La función de hoy a las siete está dedicada a los simpáticos bailarines, invitados por esta empresa.

CINE ALKAZAR DE VERANO

Reinando tranquilidad absoluta en la población, se reanuda las funciones de cine sonoro.—Hoy, a las 8 y 10 de la noche, la graciosa película ¡ANDA Y QUE TE ONDULEN! Precios, a las 8, sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las 10, sillas, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana domingo, REESTRENO, UNA MUJER PERSEGUIDA.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

HOY SABADO, a las 7'30 y 10'30 noche.—El gordo y el delgado en HABA UNA VEZ DOS HEROES (Habla en español)
 BUTACA, 1'00 PESETA. (ENTRESUELO, 0'50)

NOTA IMPORTANTE: El importe integro de las recaudaciones que se obtengan en taquilla en ambas funciones, será entregado al señor jefe de Orden público, para que en la proporción que él estime oportuno, lo aplique a las suscripciones abiertas en favor del Ejército, compra de aviación y Cocina Económica. ¡Viva España!

El general Varela en Córdoba

El general Varela, que como saben nuestros lectores se encuentra en nuestra capital, está siendo objeto de frecuentes manifestaciones de simpatías, que significan también la adhesión de los cordobeses al movimiento patriótico iniciado por el Ejército y secundado con el mayor entusiasmo por la mayor parte del país.

Anoche, en el Gran Capillán y durante una breve estancia del general Varela en el Círculo Mercantil, se reunieron ante este varios millares de personas que aclamaban y aplaudían incesantemente al ilustre caudillo.

La banda municipal de música int'pretó, repetidas veces, el himno de Falange Española, que fué cantado por la multitud.

El general Varela, después de cenar en el Círculo de la Amistad, acompañado de las autoridades, marchó a pie a su alojamiento en la calle de Pedro López, siendo acompañado por numeroso público que no cesaba de vitorearlo, como así mismo a España y al Ejército salvador.

La gesta heroica de los cadetes de Toledo

Lisboa 4.—Los aviones del Gobierno de Burgos han volado sobre el Alcázar de Toledo y dejaron caer paquetes con víveres y municiones para los heroicos cadetes.

También dejaron caer sobre el patio, dentro de una caja, convenientemente preparada, un artístico pergamino en el que las muchachas de Burgos envían a los cadetes el siguiente mensaje:

"Caballeros cadetes. Alcázar de Toledo.

La gesta heroica de vuestra valentía, que por Dios y por España habéis escrito en ese Alcázar glorioso, será la gesta inmortal de los caballeros de la raza hispana, que alza sobre el baluarte de todos los peligros su cruz y su bandera, esa bandera, que en lo más alto de vuestra fortaleza habéis sostenido con la ofrenda de vuestra vida.

Nuestra admiración os ha seguido y nuestra juventud, igual a la vuestra, se sentía unida a la epopeya, en el deseo santo de sacrificio y rezábamos... rezábamos bajo las bóvedas de encaje de nuestra Catedral de Burgos y, con fervores de angustia, ante el sagrado madero de la Cruz, le decíamos al Maestro: "¡Salvalos, Dios mío, dan su vida por España y por Ti!"

Caballeros cadetes, somos muchachas, llenas de alegría y juventud y con vosotros somos la nueva España en este radiante amanecer. Sentimos la responsabilidad del momento histórico: hoy damos nuestras vidas, mañana daremos cuanto somos, en renunciamiento de frivolidades, para ofrecer a España, con todos nuestros sacrificios, su poderío, su grandeza y hacerla lo que siempre fué: madre de pueblos y razas.

Ved en la forma de este mensaje de todas las muchachas de Burgos, madre de Castilla, que pone en esa bandera que hicisteis ondear en lo más alto del Alcázar de Toledo sus corazones de mujeres burgalesas, como ofrenda de admiración para los caballeros cadetes y sus heroicos compañeros.

¡Por Dios y por España!
 ¡Viva España!
 ¡Viva España!
 ¡Viva España!

Burgos y Agosto de 1936.—La Comisión".

Homenaje a los falangistas

Anoche se concentraron en Córdoba numerosos falangistas de esta provincia y de la de Sevilla.

Con dicho motivo se situó en la calle de Claudio Marcelo, frente al cuartel de los falangistas, establecido en el Colegio de la Asunción, numerosísimo público que hizo objeto a los expedicionarios de grandes manifestaciones de simpatías, aclamando a Falange y cantando repetidas veces el himno de la organización.

TELEGRAFOS

Se pone en conocimiento del público que a partir de esta fecha se ha establecido en este Centro un servicio de información, a cargo del personal del Cuerpo, cuyo objeto es facilitar a los familiares de individuos del Ejército nacional, informes sobre el estado de salud de los mismos.

Detalles e instrucciones en la Central de Telégrafos de esta capital y oficinas de la provincia.
 Relación de los telegramas pendientes de entrega:
 Rafael Almazán 2651; Angeles González, Plaza Conde Priego, 3; Ramírez; Francisco García Prieto; Moriscos, 10; Angel Pina, Cervantes, 20; Carmen Reyes, Pintor Salop, 5.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
 Consulta: De 2 a 6
 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO RADIADA A LAS DIEZ DE LA NOCHE

AUMENTA EL BOTIN DE GUERRA COGIDO A LOS MARXISTAS EN TALAVERA, DONDE HAN SIDO SEPULTADOS YA CUATROCIENTOS CADAVERES.—UNA PARTE DE IRUN ESTA YA EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALISTAS.—EL NUEVO GOBIERNO DE MADRID LO PRESIDE LARGO CABALLERO QUE SE HA RESERVADO TAMBIEN LA CARTERA DE GUERRA

Buenas noches, señores. La Radio de Madrid aparece hoy muy divertida; no tiene enmienda, continúa mintiendo como bellacos, con la mayor tranquilidad.

Yo os dije lo que sabía, de lo ocurrido en la toma de Talavera de la Reina, pero poco después decía el ministro de la Guerra, creo que Saravia, aunque parece que había crisis, que la situación era la misma en todos los frentes.

Añadía el ministro que en el frente de Extremadura operaban con éxito sus fuerzas, pues el enemigo se atrincheraba para poderse defender.

Embusteros, en Extremadura no se combate, ni anteayer, ni ayer ni hoy. Aquella región está totalmente pacificada. Donde se combate es en Toledo, donde en nuestro avance hemos cogido a los marxistas mucho material.

Seguía diciendo el ministro que en los frentes de Zaragoza y Huesca se combate activamente.

En los demás frentes no ocurría novedad.

Menos mal que en esta ocasión no han dicho que han tomado Córdoba y Sevilla y nos han dejado tranquilos.

Todo esto sería divertido, si no fuese tan trágico.

Esa canalla marxista continúa ocultando la verdadera situación y sigue engañando por la radio a los marxistas, obligándoles a resistir, con lo que solo consigue que a diario mueran muchas personas, ante la superioridad de nuestras armas.

En ese afán de lanzar embustes y faltar a la verdad, dicen que los moros son unos salvajes que se entretienen en tirar al blanco con los niños y cometiendo los mayores crímenes que el día que se conozcan serán repudiados por toda conciencia honrada.

Mentís como canallas que sois. Nosotros sí podemos señalar los espantosos crímenes que habéis cometido en Cammona, en Lora del Rio, en Palma, en Guadalcanal y en otros tantos pueblos.

Mentís a sabiendas para engañar a los incautos; si sabéis de un solo caso de crueldad de los moros, ¿por qué no lo señaláis?

Esto me obliga a decir que en Talavera, donde según ellos estamos atrincherados, les cogimos anoche cuatro cañones más, con los cuales son ya catorce los que quedaron en nuestro poder después del desastre de los rojos.

Les cogimos también un parque completo de ingenieros con numerosa herramienta y miles de kilómetros de alambre y postes, a más de una cantidad enorme de material sanitario, suficiente para instalar un Hospital de campaña con más de 300 camas.

Parte de este material será utilizado por nosotros, si tenemos bajas, porque ayer solo sufrimos tres muertos y 18 heridos.

Esto demuestra que el desastre de Talavera les hizo huir a la desbandada al verse cercados por nuestras fuerzas.

Hoy, al anocheecer, llevábamos enterrados 400 cadáveres y en el campo hay una enorme cantidad de muertos.

En Irún continúa la lucha encarnizada.

Los nacionalistas, con un tesón difícil de superar y que demuestra que están dirigidos por elementos extraños, se resisten.

Que están dirigidos por elementos extraños, lo demuestran las linchadas que ayer les cogimos, que estaban hechas con arreglo a todos los adelantos modernos de la ciencia militar, en las cuales tenían instalados muchos servicios.

A pesar de este sistema moderno de trincheras, los marxistas huyeron al ver el empuje arrollador de nuestras fuerzas.

La importancia del Monte de San Marcial la pone de manifiesto el hecho de que hoy los marxistas reaccionaron violentamente, utilizando gran cantidad de dinamita, que arrojaron desde unos muelles.

Apercibida la guarnición, los rechazaron violentamente, continuando el avance hasta Behovia, llegando hasta las primeras casas que están ya en las calles de Irún, una parte de cuya ciudad está ya en nuestro poder.

Es sabido que Behovia e Irún eran dos pueblos distintos que hoy están unidos sin solución de continuidad.

Irún está separado de Behovia un kilómetro y como nuestras fuerzas se han apoderado de unas cercas de piedra situadas junto a un campo de fútbol, se hace imposible el que nadie pueda pasar a Francia y todos quedan encerrados en Irún.

En Behovia hemos cogido gran número de prisioneros, entre ellos muchos de nacionalidad rusa.

En Irún se carece de víveres, agua y municiones y así no creo que puedan resistir mucho tiempo.

Los nacionalistas y socialistas de Irún sostienen una lucha por rendirse, pero a ello se opone rotundamente la C. N. T.

La población está totalmente dominada por el Norte y solo en un sector está latente el enemigo.

En un duelo entre los cañones de Irún y el Monte de San Marcial, una granada dicen que ha caído en territorio francés matando a un paisano y tres gendarmes.

Dada la situación de Irún y del Monte de San Marcial, no es posible que deste este haya caído una granada en territorio francés.

Lo que sí es fácil, es que la artillería de Irún, servida por franceses, haya metido una granada en su propio territorio.

También Fuenterrabía está bajo el fuego de los cañones del monte de San Marcial.

Lo curioso del caso es que ocurre en Irún lo mismo que anteriormente ocurría en Valencia, que por todas las cosas que pasaban quemaban las residencias de los jesuitas.

Pues bien, el enemigo, en cuanto sufre alguna derrota, la paga matando a los derechistas que tiene prisioneros.

Ayer, en vista de que nuestras tropas iban a entrar en Irún, dieron muerte a veinte presos de los sesenta que tenían y hoy, al entrar los carros de asalto en aquella ciudad, han matado a los otros cuarenta.

Pueden seguir así, que ya les ajustaremos cuentas.

La situación es tal, que hasta la Radio Colonial francesa reconoce que hemos tomado las posiciones que dominan a Irún y que nuestras fuerzas son superiores a las gubernamentales.

En Mallorca, nuestras fuerzas han perseguido al enemigo que no da señales de vida. La aviación también ha hecho reconocimientos sin ver a los marxistas.

La solución está en este gracioso telegrama que el capitán Bayo, jefe de la fuerza enemiga, ha transmitido al ministro de Marina y al presidente de la Generalidad.

"Con precisión y valentía sin precedentes en la Historia, he conseguido embarcar a las fuerzas que pueden ser precisas en otro sitio. Viva la República".

Con dicho motivo, el general Queipo de Llano volvió a hacer un fervoroso elogio del valor de los mallorquines.

En Huesca —continuó diciendo— supongo que el jefe de la columna habrá puesto otro telegrama idéntico al del general Bayo. Allí, el enemigo, atacado violentamente por nuestras fuerzas, ha huido a la desbandada.

Pero no crean ustedes que los marxistas han dejado de realizar una har-

aña. En vista de que no podían entrar en Teruel, la aviación ha bombardeado el Hospital de la Cruz Roja, causando víctimas entre los heridos.

En Aragón, lo mismo que en Madrid y en todas partes, el enemigo está desmoralizado, hasta el punto de que continuamente masas de ellos se pasan a nuestras líneas.

Las continuas derrotas sufridas por el enemigo, han dado lugar a una crisis de Gobierno. Largo Caballero se ha encargado de la Presidencia y Guerra, Prieto de Marina y Aire y de Gobernación Galarza, que debe ser el candidato de Azaña.

Los demás cargos están ocupados por comunistas y nacionalistas vascos.

También dijo el general que tenía noticias de que junto al Retiro tienen preparados unos cuantos aviones para huir en el momento oportuno.

Después dió lectura a un artículo de un corresponsal de guerra alemán, en el que decía que las naciones deben darse cuenta de que lo que se está desarrollando en España no es una guerra civil, sino algo que interesa directamente a la humanidad y a la civilización.

Hacia el mismo corresponsal grandes elogios del valor y preparación de las fuerzas nacionalistas y ponía de relieve que la lucha era impulsada, de parte del Gobierno, por los bolcheviques.

Dió lectura a otros recortes de Prensa, en los que se hacían determinadas consideraciones acerca de la campaña, en lo que se refiere a asuntos de índole internacional.

También desmintió las falsedades dichas por un corresponsal de guerra inglés.

Comentando este suelto de Prensa, dijo el general Queipo de Llano que nadie debe molestarse en aconsejar nada, pues el avance será general cuando se ordene. ¿Cuándo? No tardará mucho tiempo en saberse.

Ocupóse también de los telegrafistas de Madrid y dió cuenta de los telegramas de adhesión que recibe como respuesta a las llamadas de aquellos.

Informó de que se había tomado el último rincón que quedaba por ocupar en la provincia de Sevilla, que era el pueblo del Saucejo. Se tomó temprano, pero a las doce y treinta los marxistas ocupando dos o tres camiones y varios coches ligeros, intentaron contraatacar. Los requetés hicieron un movimiento y los cercaron haciéndoles huir a la desbandada y dejando en el campo siete muertos. Se le cogieron quince prisioneros.

Por nuestra parte hubo un soldado y un requeté heridos.

Les cogimos también diez carabinas, dos revólvers, dos pistolas y diez escopetas.

Y ahora una noticia muy agradable, que demuestra que los obreros se van dando cuenta del régimen a que los tenían sometidos a la fuerza los dirigentes marxistas. Los obreros y empleados de aviación, han abierto una suscripción a favor del Ejército y me han entregado 657 pesetas. Además, han acordado trabajar una hora más de la jornada ordinaria y dejar los jornales que les corresponden a beneficio de la suscripción.

También una comisión de empleados de Correos y carteros, me ha entregado una cantidad con el mismo fin.

Por último, el Sindicato Metalúrgico de Zafra se ha disuelto y me han entregado los fondos, que ascienden a 5.940 pesetas.

He de hacer resaltar el hecho de que en tan poco tiempo se haya conseguido que los obreros cambien de opinión y que como estos de Sevilla decidan trabajar una hora más para beneficiar al Ejército. Así podremos hacer entre todos una España grande. Buenas noches.

GACETILLAS

Temprano empieza
 Por agentes de la autoridad fué ayer detenido el menor José Morales León, que sustrajo plátanos en un puesto de verduras establecido en la Plaza Mayor.

Detenciones
 Por la fuerza pública fueron ayer detenidos en Córdoba, Germán Rodríguez Cabrera y Francisco Piñana Núñez.

Preparación estudios bachiller-Matemáticas, Idiomas, Contabilidad, Carrera Comercio, Profesional Magisterio, Cámaras especiales. Internado limitado próximo curso. Academia Torres, García Llovera, 7. Clases especiales para señoritas. Horas matrícula 10 a 1 tarde.

Una niña arrollada por una bicicleta
 Ayer, en la Avenida del Gran Capillán, fué arrollada por una bicicleta, la niña de 11 años Carmen Obispo Gutiérrez, causándole una contusión, leve, en el pómulo derecho, de la que fué asistida en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Quemaduras
 Ayer fué asistido en la Casa de Socorro el niño de dos años de edad Angel González Pesse, de quemaduras en ambos brazos y en la región supra clavicular, pronóstico reservado.

Según manifestó en el mencionado centro benéfico, los familiares del niño, las quemaduras que padece se las produjo por haber bebido suca cáustica, equivocadamente, en su domicilio, calle de Goya, número 1.

¡Convalecientes! ¡Embarazadas!

Cualquiera que sea vuestro estado de concunción, recobraréis las energías con rapidez tomando el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para regenerar y fortalecer los organismos débiles. Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.